



国培计划工作简报

2010 第 1 期（总第 1 期）

主办：安徽师范大学

2010 年 11 月 6 日

我校举行“国培计划”开学典礼

11 月 6 日上午，“国培计划”（2010）——安徽省农村中小学教师置换脱产研修班开学典礼在我校赭山校区团委多功能厅隆重举行。校党委副书记、校长王伦，省教育厅师资处副处长卢鹏，



学校办公室主任马三保、继续教育学院院长何沛全、数学计算机科学学院院长祝东进、化学与材料科学学院院长魏先文、生命科学学院院长席贻龙等出席开学典礼。相关单位负责同志、小学数学、初中数学、初中化学、初中生物教师置换脱产研修班班主任、部分任课老师和全体学员参加了开学典礼。开学典礼由马三保主持。

典礼上，王伦代表学校对培训班的举办表示热烈祝贺，向来自全省的培训班学员表示热烈欢迎。他指出，“国培计划”是党中央、国务院高度重视基础教育教师队伍建设的重大措施，是建设基础教育高



素质专业化教师队伍的战略任务；也是全国教育工作会议召开、教育规划纲要发布以后，第一个落实而且正式启动的项目，意义重大，影响深远。“国培计划”尤其是其中的置换脱产研修项目是一项具有探索性、挑

战性和创造性的工作，代表着我国教育培训的水准，也同时为彰显我校教师教育特色提供了平台。学校承担“国培计划”培训项目，要力求达到“高质量的教学、高质量的服务、高质量的管理和高质量的评价”的工作目标。他要求，全体学员要珍惜难得学习机会，认真学习，加强交流，力争在有限的时间内取得较大的收获，更好地为今后本地区的教师培训工作、教育事业发展作出更大贡献。

何沛全介绍了置换脱产研修培训项目的有关背景和我校关于本次培训班的总体设计，并就如何开班会本次培训班提出四点意见。

化学与材料科学学院院长魏先文代表承办学院、生命科学学院涂传林副教授代表全体授课老师、池州区墩上中学初中数学教师杨憬代表全体参训学员相继作了发言。

最后，省教育厅师资处副处长卢鹏受省委教育工委委员、省教育厅总督学李明阳的委托，代表省教育厅向培训班的顺利开班表示热烈的祝贺，对安徽师范大学各位领导和老师们为“国培计划”项目实施付出的辛勤工作表示衷心的感谢。他介绍了“国培计划”的总体情况和实施目的，详细阐述了我省“国培计划”的组织实施、规划设计及预期目标，并对参加培训的学员提出具体要求。

据悉，我校共成功申报了19项“国培计划”培训项目。本次开学典礼的举行，标志着置换脱产研修培训项目的正式实施。其他15项短期培训项目将于近期陆续开班。

(继续教育学院)

继续教育学院组织召开教学督导组工作会议

11月5日，“国培计划”（2010）教学督导组会议在继续教育学院召开，督导组成员——校教务处副处长江家发教授、教育科学学院王守恒教授、数学与计算机科学学院束立生教授、文学院倪三好教授以及继续教育学院院长何沛全、副院长孔祥法、副院长朱为民等出席了会议。会议议题是落实“国培计划”开班前各项准备工作，重点是教学督导如何实施问题。会议由何沛全主持。

会上，何沛全简单通报了继续教育学院为开班所做的各项准备情况，重点对继续教育学院制订的《“国培计划”任务分解表》作了详细解读。江家发在会上代表督导组发言，表示督导工作是“国培计划”的重中之重，督导组一定会尽职尽责做好此项工作。他还就督导方案实施、督导工作落实及顶岗置换等一系列问题提出了具体要求。

（继续教育学院 姜永清）

我校成功申报“国培计划”项目

“国培计划”是落实全国教育工作会议和教育规划纲要启动的第一个教育发展重大项目，是进一步加强中小学教师队伍建设的重大举措，是促进教育公平的重要举措。近日，接教育厅“国培计划”评审结果通知，我校组织申报的“国培计划——中西部农村骨干教师培训项目”5个子项目获批通过。

今年全省共有6所师范类本科院校参加“国培计划”培训项目的招投标和答辩，培训总经费为1800多万元，我校积极申报了5个子

项目 28 个类别。在申报过程中，学校召开了“国培计划”培训项目申报布置会、培训会 and 评审会，学校主要领导和分管领导从项目启动、方案审核、校内评审、修改完善到现场答辩，全程指导和直接参与，提出了许多具体意见。经省教育厅评审，我校将承担皖北及皖江承接产业转移示范区农村中小学“教学能力”置换培训项目和农村中小学学科骨干教师（含紧缺学科、心理健康教育）短期集中培训项目的培训任务，培训总经费 500 多万元。 （继续教育学院）

关于成立 2010 年“国培计划”——安徽省农村骨干教师培训项目安徽师范大学领导组的通知

校继字〔2010〕17 号

各部门、各相关学院：

为贯彻落实教育部、财政部《关于实施“中小学教师国家级培训计划”的通知》（教师〔2010〕4 号）和《关于组织 2010“国培计划”——中西部农村骨干教师培训项目申报和发布项目招标指南的通知》（教师厅函〔2010〕10 号）文件精神，经研究决定，成立 2010 年“国培计划”——安徽省农村骨干教师培训项目安徽师范大学领导组，统筹指导全校的项目申报及项目实施过程教学管理工作，切实保证项目实施质量。

组 长：王 伦

副组长：王先俊 何沛全

成 员：（按姓氏笔画为序）

马三保 孔祥法 方百盈 王自东 台启权

李 忠 孙胜忠 孙成岗 朱家存 朱为民

江家发 余国升 周晓光 胡金戈 祝东进

席贻龙 贾冠忠 黄时中 黄 强 葛明贵

焦华富 雷 震 董雪峰 翟 勇 魏先文

领导小组下设办公室，办公室设在继续教育学院，何沛全兼任办公室主任。

特此通知。

安徽师范大学

二〇一〇年九月二十日

关于成立 2010 年“国培计划”——安徽省农村骨干教师培训项目安徽师范大学教学督导组的通知

校继字〔2010〕18号

各部门、各有关单位：

为贯彻落实教育部、财政部《关于实施“中小学教师国家级培训计划”的通知》（教师〔2010〕4号）文件精神，切实加强对2010年“国培计划”——安徽省农村骨干教师培训项目实施过程中的教学

工作的监督与指导，保证培训质量，提高培训效果，经研究决定，成立 2010 年“国培计划”——安徽省农村骨干教师培训项目安徽师范大学教学督导组。

组 长：江家发

成 员：（按姓氏笔画为序）

王守恒 孙胜忠 束立生 倪三好

特此通知。

安徽师范大学

二〇一〇年九月二十日

报 送：教育部项目办、省教育厅项目办
